#### 2022 03 00 星期三 编辑 / 王晓蔚 设计 / 赵芝

# 亚洲最大海上互通又有新进展

#### 杭甬复线宁波一期项目滨海互通第一条匝道桩基全面完工

导报讯 3月2日,随着最后1根桩基混凝土浇筑完成,标志着浙江交通集团杭甬复线宁波中期项目滨海互通第一条匝道桥(E匝道)桩基级中发面完工,为下一步钢箱梁架设提供重要保障。



现场正在通过履带吊安装钢护筒。

杭甬复线宁波一期项目滨海互通是目前在建的亚洲最大海上互通,由中铁十五局承建。该互通全长6.3公里,共设A、B、C、D、E、F、G、H等共8座匝道桥。其中,E匝道桥全长467.92米,与金塘大桥相接,是滨海互通的重要组成部分。

此次桩基施工紧邻金塘大桥,施工区域沿线均为海域浅水区,施工难度大、安全风险高。杭甬复线宁波一期项目公司通过架设钢栈桥和作业平台的方式,变海上施工为陆上施工,为桩基施工创造有利条件。项目部严格执行"三检制"和"领导带班制",确保每一个施工环节符合设计及规范要求。从桩基钢护筒打设垂直度、深度控制到桩基成孔、混凝土灌注质量控制,再到桩基成品检测,逐步按照标准流程推进。同时,在施工现场管理上,积极推行"68"和网格化管理,分工明确,职责

清晰,着力夯实现场质量管理基础,全力推进品质工程建设。

据悉,杭甬复线宁波一期项目是浙江省交通基础建设领域市场化运作的首个大型PPP高速公路项目,预计于2023年底建成通车。该工程建成通车后,将大大缩短长三角南翼与上海、江苏等省市之间的时空距离,与现有的杭甬高速相比,是更加靠近杭州湾水域的环杭州湾高速公路,对完善国家高速公路网和宁波舟山港集疏运网络、畅通宁波对外通道、促进浙江省海洋经济发展示范区等国家战略的实施具有重要意义。截至目前,项目已完成总体形象进度72.9%,其中路基完成73%,桥梁完成73%。

□通讯员 施蕾蕾 吕奎元 记者 卢衎羽

### 金华高速: 优化养护作业模式 改善路域环境

导报讯 随着杭州亚运会临近,作为协办城市之一的金华,高速公路管养部门正加大机械化智能化投入力度,优化养护管理作业模式。

3月4日一早,浙江交通集团金华管理中心清扫车驾驶员王仁军,驾驶低速清扫车,沿着硬路肩方向进行清扫作业。路面保洁是高速养护的重点工作之一,为了解决以往存在的事故路段、大流量路段垃圾多、复堆快等难题,今年金华管理中心引进两辆高速清扫车,实现在不封道的情况下作业,配合以低速清扫车、护栏清扫车、隧道清扫车等机械,以及清洁人员的"梯队作业模式",洁化效率明显提升。

除了"机器换人",浙江交通集团金华管理中心还在"科技养护"上下功夫。配备车载云巡查系统的巡查车,安装有高清摄像头,通过智能终端大数据系统,巡查过程中自动识别路面坑洞、垃圾、破损等情况并实时回传至系统,后台工作人员研判后便可及时派单处置,保障了行车安全、舒适。



自去年12

月底以来,浙江省交通强省办积极开展迎亚运"两路两侧'三化一平'"专项整治行动,全面提升路域环境、路况水平和路面质量,实现公路沿线干净整洁、绿化景色美观、环境优美协调、道路路面平整,全力强化亚运会服务保障。

为确保此次整治行动取得实效,浙江交通 集团金华管理中心快速成立整治专班,集结养 护、机电、分中心、安全等各条业务线人员,与 高速交警、交通执法队、养护单位等"一路多 方"联勤联动和统筹协作,对标对表、责任到 人,落实落细作业安全、联勤联动、检查服务等 全方位的保障措施。

截至3月1日,金华管理中心共计投入人员4173人次、机械7163台班,累计完成中央分隔带清扫560公里、路肩清扫13587公里、隧道清洗120公里、护栏清洗110公里、绿化修剪256公里等,共清理垃圾1561吨。

□通讯员 汪啸天

### 湖州太湖服务区: **加快综合楼整体改造进程**

导报讯 3月4日,浙江省迎亚运配套重大改扩建项目——浙江交通集团太湖服务区综合楼整体改造项目杭向主体结构顺利封顶。至此,太湖服务区双向改扩建项目全部按计划结

太湖服务区坐落在美丽的太湖之滨,位于杭宁高速的浙江北大门。服务区建设标准为五星级服务区,建筑规模包括东西原综合楼拆除重建,新建公共设施,建筑面积11615平方米,占地面积6027平方米。本次改造采用钢筋混凝土框架结构,层数两层,楼高10.15米,整体外立面采用7道帆型结构,紧密结合太湖鱼米之乡的特色,寓意向共同富裕扬帆启航。全部工程预计于今年6月底完工。

该改造项目于2021年10月开工。为推动项目顺利实施,浙江商业集团积极协调参建各方,周密策划,精细管理,克服服务区边改造边



业面狭窄、疫情防控形势多变等一系列困难, 在各行业主管部门及参建各方的共同努力下, 重质量、保安全、赶工期、抢进度,高峰期曾一 天浇筑混凝土超700立方米。其中跨线桥拆除 工程在保障车辆通行的情况下,仅用28小时就 完成了整体拆除和恢复工作。

改造后的太湖服务区将以更加丰富的业态、更加贴心的服务回馈广大司乘人员。新建的"司机之家"提供24小时热水淋浴,同时增设了更多便民服务,如全自动洗衣机、微波炉、智能第三卫生间等设备供司乘人员使用。在消费体验上,不仅引进了国际知名品牌,而且也向来自五湖四海的朋友展示当地的特色风味小吃,司乘人员在感受全新购物休闲体验的同时,还可以欣赏太湖的风光美景,为旅途增添了一份别样风情。□记者 袁梦南 通讯员 俞沁

#### 简易案件办理时间 缩短至15分钟

衢州交通执法部门使用移动办公装备 有效提升案件办理效率

导报讯"请出示货物运输相关证件,谢谢……"3月4日一早,两位衢州交通执法队员站在执法车后备厢旁,正对金华牌照的货车司机张师傅进行日常执法检查。现场,包括一台笔记本电脑、一台彩色打印机和5G网络连接设备的办案装备格外醒目,通过该设备,执法人员可随时随地登陆浙江省交通运输行政处罚综合管理系统,实现交通违法案件现场查现场办。

通过系统查询,执法人员确认该货车所在公司在运输前未对该车辆及相关设备进行检查和记录,涉嫌未按规定实施安全生产管理制度。执法人员随即在系统模板做好笔录,录人照片等相关证据材料,然后将执法文书统一打印交至当事人,当事人签字后随即扫码缴款。至此,一个简易案件的整个处理过

程仅用了15分钟。

"上个月我们公司另外一辆车也是同样的违法,现场办不了,要到执法队办事大楼才能处理,驾驶员打车来回再加上办理案件的时间总共花了三个来小时。现在短短15分钟就办完,时间成本极大降低。"张师傅说。

衢州市交通运输综合行政执法 队相关负责人介绍:"以往的手写笔 录和当事人处理违法案件来回跑,需长时间等待。新装备的引入,实现了简易案件当场处理、执法文书现场快速打印,从而大大缩短了现场案件处理的时间,避免了当事人来回跑动和长时间等待,也提升了行政执法的效率,体现了衢州市交通执法部门'提升服务'的核心理令。

□记者 陈保罗 通讯员 杨玉山



## 3月10日,杭州这种出租车每车次收取1元燃油附加费

导报讯 近段时间以来,国内汽油价格持续上涨。根据《关于完善杭州市区巡游出租车油运价格联动机制的通知》(杭发改价格[2019]457号)文件规定,经杭州市发改委、市交通运输局研究,决定于3月10日启动该联动机制,收取每车次1元燃油附加费,适用区域为上城、拱墅、西湖、滨江、萧山、余杭、临平、钱塘、富阳9区,临安暂不收取。值得注意的是,纯电动巡游出租车和网约车不涉及收取燃油附加费。

也就是说,3月10日开始,在杭州市区(除临安区)乘坐传统巡游出租车,乘客需要在计价器显示费用基础上,再支付1元燃油附加费。

届时,出租车内将张贴燃油附加费价格标签,做到明码标价。巡游出租汽车经营者应到属地税务部门申领专用的燃油附加费票据,方



便有需要的乘客取用。

★温馨提示:在巡游出租车燃油附加费实施过程中,市民如遇到经营者未明码标价,驾驶员未接规定收费或者纯电动出租车、网约车等违规收取燃油附加费等情况的,可向市场监管部门反映,监督电话12345;如遇到司机不按要求提供发票的,可向税务部门反映,监督电话12366。

未来,相关部门将按照该政策 规定并结合油价变化,对燃油附加 赀的收取进行动态调整。

#### ○相关链接○

根据现行油运价联动机制规定,浙江省发政委公告的92号汽油最高零售价格为油运价格联动燃油代表品价格,以6.58元/升为联动基点,当油价累计上涨幅度每达到(或超过)0.95元/升时,巡游出租车(电动车除外)收取每车次1元燃油附加费;当油价回落至上述相应标准时,相应取消燃油附加费。上涨或下降到联动调整的启动点,并持续30天(含)以上,才会触发和实施相应联动机制。